

奋楫扬帆，不断取得现代化建设新成效

——习近平总书记在广东考察时的重要讲话激励广大干部群众真抓实干、善作善成

鼓催征，时不我待；奋楫扬帆，正当其时。

习近平总书记近日在广东考察并发表重要讲话。广大干部群众备受鼓舞、倍感振奋。大家表示，要以习近平总书记重要讲话为指引，深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神，科学谋划未来5年的目标、任务和举措，以全面深化改革开放推动高质量发展，以党的自我革命引领伟大社会革命，不断取得现代化建设新成效。

坚持党的领导，传承红色基因

广东省梅州市梅县区雁洋镇，青山环绕，叶剑英纪念园坐落于此。7日下午，习近平总书记来到这里参观。

为习近平总书记作讲解的叶剑英纪念馆讲解员黄宇佳激动地说：“我们将牢记总书记讲好老一辈无产阶级革命家故事的嘱托，深耕红色资源，让更多人了解我们党的奋斗历程、新中国的峥嵘岁月，从革命先辈的英雄事迹中汲取继续前行的信心和力量。”

八百里太行，壁立千仞，标注着民族的来路，也标志着精神的高地。

“从考察山西到此行广东，总书记的红色足迹不断延伸，彰显了对红色历史、红色文化高度重视。”看到习近平总书记此次考察的新闻，百团大战纪念馆馆长秦茹感慨万千。

“上次在我们纪念馆，习近平总书记叮嘱孩子们做堂堂正正、光荣自豪的中国人，这次特别强调要教育引导青少年传承红色基因、赓续红色血脉，要求一以贯之。”秦茹表示，将把广大青少年作为宣传宣讲服务的重中之重，推出更多新颖、互动性强的展览，让红色精神滋润孩子们心田，确保红色江山永不变色。

革命老区是党和人民军队的根，是中国人民选择中国共产党的历史见证。

“老区广大干部群众要齐心协力、奋发图强。”习近平总书记的谆谆叮咛，让河南省信阳市新县委书记李晓亮深感重任在肩。

“不忘革命老区，是共产党人的初心，也是共产党人的良心。”李晓亮说，作为一名老区干部，要和老区人民同呼吸、共命运、心连心，在大力发展战略产业、打造更为丰富的红色旅游产品的同时，办好民生实事，让群众生活更美好。

治国必先治党，党兴才能国强。

中国延安干部学院教授何磊注意到，习近平总书记此次特别强调必须加强党的领导，推进全面从严治党。

“历史一次次证明，坚持党的领导是我们从胜利走向新的胜利的根本保证。当前我们正处于‘十四五’即将收官、‘十五五’即将开启的关键节点。中国式现代化建设任务越是艰巨繁重，越要坚持党的全面领导，不断提升党的领导能力和水平。”何磊表示，将立足本职工作，优化教学安排、拓展教学载体，为打造党性过硬、视野开阔、善于创新、真抓实干的干部队伍作出应有贡献。

推进乡村全面振兴，走好共富之路

立冬刚过，雁洋镇南福金柚种植基地一派丰收景象，沉甸甸的柚子挂满枝头。

回忆起7日同习近平总书记交流的场景，南福村党总支书记黄开志说：“总书记对农民群众的关心关怀，让我们感到很温暖，觉得更有奔头了。”发展乡村特色产业是推进乡村全面振兴的基础，这是总书记给我们指明的致富路。

“我们要继续提高柚子品质、广开市场销路，让金柚成为名副其实的‘幸福果’。”

闽北山乡，草木葱茏。福建省南平市延平区王台镇溪后村的百合花田里，科技特派员陈文靖正叮嘱乡亲们薄肥勤施、做好病虫害防治工作。

“习近平总书记将‘加强科技应用’摆在推进乡村全面振兴的重要位置，令人印象深刻。”陈文靖说，科技特派员制度是源自福建的改革创新经验。作为一名农业科技工作者，将继续通过现场实训、线上课堂等方式培育懂技术的新农人，让科技真正扎根乡村沃土，转化为实实在在的生产力，江山永不变色。

革命老区是党和人民军队的根，是中

帮助农民增收致富。

苗歌声声，游人如织。从深山贫困苗寨到世界“最佳旅游乡村”，湖南湘西十八洞村的蝶变，是我国打赢脱贫攻坚战、推进乡村振兴的生动缩影。

“总书记强调推动农文旅融合，不断延伸产业链、增加附加值，为推进乡村全面振兴提供了重要指引。我们要继续做强做优苗绣、猕猴桃、乡村旅游等支柱产业，打造集观光、休闲与体验于一体的农文旅融合新场景，让村民更多分享产业增值收益，在发展好自身的同时带动周边一起进步、共同富裕。”十八洞村党支部书记施金通说。

习近平总书记强调，完善区域协调发展、城乡融合发展体制机制，完善基本公共服务制度体系，扎实推进共同富裕。

“总书记7年前在广东考察时就指出要下功夫解决城乡发展二元结构问题，此次又进一步作出部署。”梅州市梅县区委书记凌云表示，梅县区近年来以“百千万工程”为抓手，聚焦新型城镇化试点建设、农村人居环境综合整治、富民兴村产业发展，着力实现强县促镇带村。下一步将围绕“十五五”时期目标任务，进一步缩小城乡差距，加快把发展短板变为潜力板，奋力走好共富之路。

进一步全面深化改革开放，推动高质量发展

习近平总书记8日上午在广州察看广东科技创新和产业创新融合发展成果展示。

“习近平总书记对创新成果的高度重视，让我们更有干劲了。”广州市科技局局长谢明说，“发展新质生产力，就要充分发挥科技创新引领作用。”‘十五五’规划建议也把加快高水平科技自立自强放在重要位置。我们将深化科技体制改革，围绕‘基础层—技术层—应用层’科技创新全链条，构建‘有组织前沿技术攻关+有组织科技成果转化’的成长型科创生态，走出一条符合广州特色的创新发展道路。”

学习了习近平总书记重要讲话，天合

光能股份有限公司董事长高纪凡深受鼓

舞。“去年全国两会，总书记叮嘱我们‘加大创新力度，培育壮大新兴产业’。这次考察总书记又强调‘强化科技创新和产业创新深度融合，建设具有国际竞争力的现代化产业体系’，这让我们更坚定了走融合创新道路的决心。”他表示，将推动光伏及储能与更多新场景应用紧密融合，使产业从“供给侧创新”迈向“需求侧创新”。

南海之滨，活力涌动。

如今的大湾区，“1小时生活圈”正加快变为现实。香港大学机械工程系教授黄明欣对此深有感触。利用香港的研发资源和深圳前海的完善产业链，他同时在两地创业。

“要锚定建设富有活力和国际竞争力的一流湾区和世界级城市群的目标”，习近平总书记的重要指示，让黄明欣对未来更有信心：“我们将继续用好大湾区的融通优势，同心协力、稳扎稳打，为湾区的发展添上自己的亮丽一笔。”

中国式现代化是在改革开放中不断推进的，也必将在改革开放中开辟广阔前景。

“总书记6日在海南指引把自贸港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户，到广东又强调深入实施自贸试验区提升战略。这让我们深感责任重大。”海口国家高新区管委会主任李杉说，将充分利用自贸港政策和开放优势，向改革要活力，向开放要潜力，打造运营管理更成熟灵活、服务更精准高效、营商环境更具吸引力的创新创业热土。

此次赴广东考察，正值党的二十届四中全会胜利召开后不久。习近平总书记将学习宣传贯彻全会精神作为“当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务”。

“蓝图已绘就，落实是关键。”四川省成都市改革发展委主任何勋表示，将深入学习宣传贯彻全会精神，巩固拓展经济回升向好势头，坚决完成全年目标任务，确保“十四五”圆满收官；同时全面对标“十五五”规划建议科学谋划未来5年成都发展，用好进一步全面深化改革这一“强引擎”，抢抓机遇、接续奋斗，以一域之光为全局添彩。

(新华社北京11月8日电)

国务院新闻办公室发布《碳达峰碳中和的中国行动》白皮书

据新华社北京11月8日电（记者魏玉坤 高敬）国务院新闻办公室8日发布《碳达峰碳中和的中国行动》白皮书。

白皮书除前言、结束语外分为六大部分，分别是坚定不移推进碳达峰碳中和、能源绿色低碳转型取得显著成效、重点领域低碳发展深入推进、重点降碳路径全面落实见效、支撑保障体系不断夯实、为全球气候治理注入强大动力。



阅读白皮书全文
请扫二维码

海军新闻发言人

就福建舰入列有关问题答记者问

新华社北京11月8日电（黎云 孙飞）11月5日，我国第一艘电磁弹射型航空母舰福建舰在海南三亚某军港入列。8日下午，海军新闻发言人冷国伟海军大校就福建舰部署地点、舰载机配备和中国海军航母发展计划等问题，接受记者书面采访。

在回答福建舰是否会在三亚军港部署时，冷国伟表示，福建舰是海军现役吨位最大的舰艇，综合考虑战备需要、港口条件、保障能力、任务特点等因素，该舰常驻地为三军军港。海军舰艇官兵常年岸上做客、海上为家。波澜壮阔的远海大洋，才是航母真正的家。未来，福建舰将常态出现在那片广阔的舞台。

关于福建舰舰载机何时满编上舰，冷国伟说，舰载机是航母战斗力的核心，福建舰建造的同时，歼-35、歼-15T、歼-15D等舰载战斗机、空警-600舰载固定翼预警机、直-20系列舰载直升机等配套装备研制试验工作也在按计划稳步推进，至于何时能够实现满编上舰，他和大家一样期待，相信不会等太久。

关于福建舰入列后是否还要继续开展试验试航，何时能够形成实战能力，冷国伟表示，福建舰是我国第一艘电磁弹射型航母，是海军转型升级建设跨越式发展的标志性装备，很多设备和技术都是第一次实际运用，入列后该舰将继续深入开展相关试验验证，进一步检验平台系统稳定性，同时将按计划安排舰机适配、编队体系训练等，不断强化实战能力。

在回答关于中国海军下一步航母发展计划时，冷国伟表示，中国发展和改进武器装备，不针对任何国家和特定目标，不会对任何国家和地区构成威胁，完全是为了维护国家主权、安全、发展利益。对于中国航母的后续发展计划，将根据国防需要综合考虑。需要强调的是，中国的社会主义国家性质、走和平发展道路的战略抉择、独立自主的和平外交政策，决定了中国奉行防御性国防政策始终不变。

有记者问，航母命名一直是外界比较关注的话题，很多网友都在网上发声为自己的省份争取航母命名权，能否透露哪些省份被纳入了“航母命名库”？冷国伟告诉记者，根据中国人民解放军海军舰艇命名相关规定，航空母舰以省级行政区划命名，在命名过程中还会综合考虑各省、区、市申请意愿等因素，最终报中央军委批准后确定。至于“航母命名库”，并不存在这样一个名单，后续如果有相关的最新消息，将会第一时间和大家分享。



天香国色

Hainan Agarwood and Huanghuali International Trade Fair

天香国色·第二届海南沉香黄花梨国际交易会

The Second Hainan Agarwood and Huanghuali International Trade Fair

活动时间：2025年11月27日~30日 活动地点：海南国际会展中心（海口）

展览招商电话：李先生 180-8974-3357

32000m²展区 | 800+展商 | 10000+展品 | 6+场论坛

诚邀莅临



主办单位：海南日报报业集团 海南省总商会 中国收藏家协会

承办单位：海南日报有限责任公司 海南海旅会展服务有限公司